



總論篇

福建衛生廳組團參觀慈院 志工精神撼動心房

1997.10.16

包括福建省衛生廳何明副廳長及醫界人士組成的大陸福建「衛生廳管理學術交流團」一行十人，於是日抵達慈濟醫院參觀。

為了解台灣的醫院管理情形，他們來台進行為期一週的學術交流，已經參觀過台大、長庚、奇美等醫院；來到慈院則參觀了心蓮病房、核子醫學科及院內的軟硬體設施。何明女士表示，在台北已有許多醫師向他們提到慈濟醫院，今日一見，發現慈院無論在設備上、治療上，都能做到以病人為中心；尤其志工們無私無我的奉獻精神，讓她印象最為深刻。

TZU CHI FOUNDATION

「珍惜畫意・擁抱蒼生」
今起展開全省巡迴預展

1997.10.17

由藝術襄助慈善的「珍惜畫意・擁抱蒼生」——珠寶、古董、書畫義賣活動，是日起在高雄、台中、台北巡迴展出及進行義賣品的現場義賣，並於11月8、9日在台北新光美術館進行拍賣。

現今施工中的慈濟大林醫院，以及籌建中的兒童發展復健中心，分別是為照顧雲嘉南地區醫療欠缺的民衆，及為身心障礙兒爭取早療的時效；然而建設這些醫療機構，需要龐大的經費支持。因此慈濟榮董聯誼會、慈友會及企業家聯誼會發起這場拍賣、義賣活動，是希望促成藝術和慈善相結合，以帶動大眾的愛心和善心，共為籌募慈濟醫療建設基金而努力。

此次展出的拍賣品，內容可謂包羅

萬象，有的精品甚至曾在北京故宮展出，也有些珍寶是收藏者經歷千辛萬苦才得以網羅，如今卻能大捨出來以供展列、拍賣；其中珠寶部分佔兩百多件，古董包括白玉、石器、瓷器、石雕、竹雕等，著名雕刻家朱銘的「青銅萬佛像」也名列其中。

這些拍賣品即日起展開全省巡迴預展，各地現場並有未及登錄的精品義賣，11月8、9日則舉行正式拍賣，將有各方人士本著「為善競爭」的精神，喜捨善資襄贊慈濟醫療志業。

募款餐會相繼登場 企業家們熱烈獻出愛心

1997.10.18

由榮董聯誼會、慈友會及企業家聯誼會發起的「感恩之夜」、「大愛齊心宴」兩場募款餐會，於今日及10月23日分別在高雄漢來百貨、台中長榮桂冠飯店舉行，集合藝人、聲樂家、企業家夫人及其孩子們等共近百位人員義務演出，一致的目標則是為慈濟大林醫院及兒童發展復健中心籌募建設基金。

在台中的募款餐會上，主持人葉樹珊與陳凱倫以一問一答的方式，呼籲衆人正視雲嘉地區醫療資源缺乏的問題；而在高雄，邵照馥師姊則偕同患有唐氏症的女兒小君，現身見證，期望大家贊助兒復中心基金，讓身心障礙兒有早期療育的機會。

汪詠黛喻行善如存款 捐贈版稅惜福再造福

1997.10.20

現職《中國時報》旅遊版編輯，同時也是兩個小孩母親的汪詠黛，將十多年